

**Отзыв
на автореферат диссертации**

Силаковой Веры Владимировны на тему: «Управление рисками промышленных предприятий в условиях смены технико-экономических укладов», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность».

Управление рисками на промышленных предприятиях на основе оптимизации бизнес-процессов при внедрении научно-технических разработок и организационных механизмов, является существенным фактором обеспечения конкурентоспособности национальной промышленности в условиях смены технико-экономически укладов, и определяет успех решения стратегических и геополитических проблем, которые поставлены перед Россией на ближайшие годы. Как верно подметил соискатель, российские предприятия, включая основные экспортно-ориентированные отрасли, сталкиваются с проблемами несоответствия их производственных процессов, основных производственных фондов (опора на технологии предыдущих технологических укладов) требованиям наступающего шестого технико-экономического уклада. Отсутствие возможностей обеспечения финансирования быстрого обновления материально-технической базы выдвигает в качестве приоритетной научной задачи разработку организационно-экономических механизмов обеспечения устойчивого функционирования сферы промышленного производства в сложившихся формах предприятий. Целью диссертационной работы является обоснование концептуальных основ и разработка методического комплекса в менеджменте промышленных предприятий, направленного на реализацию экономического механизма управления промышленными рисками

корпоративных образований в условиях смены технико-экономических укладов.

В автореферате представлены цель, задачи исследования и полученные результаты, обладающие научной новизной и имеющие высокую практическую значимость, решая которые, автор уже внес (по анализу его публикаций и практического внедрения) существенный для экономической науки вклад. Развивая методологический аппарат управления рисками промышленных предприятий, автор предложил ряд моделей реализации экономического механизма управления предприятием в рамках их операционной деятельности, позволивших реализовать на ее основе систему частных методов.

Представляет интерес предложенная концепция экономического механизма управления рисками промышленных предприятий в условиях смены технико-экономических укладов на ее основе системы сбалансированных показателей, увязываемых с реализацией механизма воспроизводства акционерного капитала, модельная реализация которого решена на основе модели достижимого роста Ван Хорна. Среди методологических разработок, представленных в диссертации, следует отметить методологию классификационного ранжирования рисков и соответствующих им механизмов управления частными факторами риска.

Практическая значимость результатов исследования состоит в их направленности на решение важнейшей народнохозяйственной проблемы - развития системы управления рисками промышленных предприятий в рамках системы общего производственно-промышленного менеджмента в теоретико-методологическом отношении, которая сводится к проблеме обоснования и формулирования концепции управления рисками промышленных предприятий.

В качестве замечания по автореферату следует отметить низкую наглядность отображенных на стр. 29-30 результатов сравнительной количественной оценки компенсационных выплат по факторам операционного риска, определяемых по разным методикам, с целью обоснования предложенного автором механизма выявления наступления деловых и рыночных рисков предприятий при действии на внешних рынках сбыта. В автореферате отсутствуют графические средства наглядного представления информации для анализа: графики и диаграммы, что затрудняет восприятие выводов автора по рассматриваемому предмету.

Но, несмотря на указанные недостатки, диссертационная работа Силаковой Веры Владимировны «Управление рисками промышленных предприятий в условиях смены технико-экономических укладов» по содержанию, форме, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, совокупности новых научных результатов отвечает критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года). Ее автор, Силакова В.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность».

Заведующий кафедрой «Управление проектом»
ГУУ, доктор экономических наук, профессор

А.М.Лялин

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
Государственный университет управления

Адрес: 109542, Москва, Рязанский проспект, 99,
телефон: 8(495)377-89-14
E-mail: boxgusevov@guu.ru

09.11.2014

